

## 父爱是山坡，母爱是清潭

### 未来的小爽：

未来，或许你已拥有一个温馨的家，一个安稳的窝。可能的话，你甚至已拥有一个可爱的宝宝。可我也是想要提醒你几句：当沉浸在自己幸福的家庭氛围中时，请不要忘记那曾为你操劳了大半辈子的父母亲，请不要让他们下半生在思念中度过，请不要再让他们每天徘徊于农家小院与那两

亩地之间。他们已经太累了，别让他们再继续操劳下去了，把他们接到你的身边吧，毕竟，他们也该享受天伦之乐了。人人都说父亲是山，母亲是海。可是我却不认为如此，因为山太大，太沉重了，而海又太宽了，让人琢磨不透。

我想，父亲仅是一座土坡，不会给你太多的震撼，却足以让你在坡上玩耍一个

童年。母亲仅是那汪清澈见底的小潭，看得见头，也看得见尾，尽管不会令你为之动容，却也足以让你沉浸其中，恋恋不舍。用你剩下的、可用的光阴，好好孝敬你的父母吧！毕竟你的父母，也是我的父母。我已索取他们太多，我不希望你再继续我的过错。

唐爽  
2012年12月18日

## 希望留守老人的生活 不会发生在自己父母身上

### 2020年的楠楠：

2020年，曾经年少的我步入而立之年，父母顶着岁月在他们脸上留下的痕迹跨入耳顺之年。不管爸爸妈妈的头发多白、牙齿还剩下几颗，我只是希望曾经看到的留守老人的生活不会发生在自己的父母身上，我只是希望他们的笑容依旧灿烂，我曾经默默地为父母许下的愿望能够一一实现。妈妈说，在我成家立业之后，要远离城市的喧嚣与繁华，和爸爸去郊区的小院子安享晚年。

青岛农业大学 徐楠楠  
2012年12月20日

## 想和未来的你视频通话

### 2032年的本贤：

你是不是已经从浙大毕业了？自己已经成了家，立了业？你在那里过得好吗？性格习惯是不是和我有很大不同？你的家庭是不是很美好？那时的中国是不是已经成为比美国更强大的国家？

我不止一次想给你写一封问候信，并且还天真地想和你视频通话，看看你是不是比我更帅。不过，我想，你一定很疲惫吧！我现在才上高一，升学压力让我每天不得不埋在书海里。我有时也很迷茫，并且想过是否有一种属于我自己的学习方法。你呢？一定面临着工作的压力，每天起早贪黑。工作对你来说繁重许多，我无法想象。不要跟我说我很年轻，心永远不老！

家是你的避风港，有什么困难和烦恼就多与家人分担，特别是父母。对了，你照顾好吗？还有爸，头上是不是又多了一大片白发？多抽出一点时间陪陪他们，现在生活富裕了，多给他们买点补品。和他们说说你工作的那些事，别让他们感到孤单。如果你想问我怎么样，那就多想想20年前的自己，看看是不是自己以前对父母不敬，以此为戒！以后不要忘了爸妈，要记住他们是你在这个世界上最亲的人！

郓城第一中学 李本贤  
2012年12月10日

## 我会保管你的过去 请你珍惜我的未来

### 亲爱的2020年：

2020年，真想看看你的样子呀！是不是与现在有着天差地别。个子有没有长高呀？是不是还胖了呢？是干练的短发还是飘逸的长发呢？是喜欢穿帆布鞋还是喜欢穿高跟鞋呢？是不是变得沉稳端庄了呢……我都想知道，看吧，我很关心你呢！我是你的过去，你是我的未来。

爸爸妈妈最近还好吗？要好好照顾他们，有空多陪陪他们。记得妈妈曾说过她想去长城，去天安门，去北京走走，你有没有带妈妈去呢？记得爸爸说过他希望去趟台湾，有没有带爸爸去呢？我告诉你了，如果没带爸爸妈妈去，一定要去啊！一定要啊！或许，爸爸妈妈爱唠叨了，你不要烦噢，他们那是很想你，很希望见到你，要永远记得，爸爸妈妈曾给予了我们什么！

十年之后的晓晓，我在后面追，你在前面跑，这是两个空间，我永远都追不上你，我会好好保管你的过去，请你好好珍惜我的未来。

郓城一中高一六班 车黎晓  
2012年12月15日

## 成为有担当的高级白领

### 未来的涵涵：

已是深夜，你是否已经熟睡，抑或是为那不知名的问题所困惑。我不了解也无法了解你的生活，做个有担当的高级白领吧，生活都不会是一帆风顺的，要坚强，要乐观。

最不要忽视的，是父母，你是家中的独女，离开了家庭，不知他们有多牵挂呢？他们对你，也就是我，付出了太多太多的心血。千万不要再为自己找借口，无论工作多忙都要多抽出一些时间回家看看，不要让自己的无知铸成一生的悔恨。

对了，还有你年幼时的那些同伴，你还记得吗？她们给你太多的喜怒哀乐，在你失败时，给予你鼓励的，是她们；坎坷道路上，与你同行的，是她们；在你成功时，与你共享欢乐的，也是她们。所以，不要让时光冲刷掉你们的友谊，拥有朋友，是你最大的财富。祝：梦想腾飞，笑口常开！

高一六班 任涵  
2012年12月14日

## 我在路上，家在心中

## 儿子，别赖床了

2020年，我33岁，我儿子也已经5岁了。给大家讲一讲这天发生的事情。

### 早上：

“宝贝，快点起床了，再不起上学该迟到了啊！”

“妈妈，能不能再眯一小会儿啊？”儿子懒懒地回答。

“让他再睡会儿吧，我开车送他上学。”我父亲在一旁心疼地说。

“现在的校车既方便又安全，您今天上午不是还要陪我妈去医院拿药吗？下午咱小区还有个交谊舞比赛，您不是还要跟我妈一块参加吗？您忙您的吧，让哲哲坐校车就行！”

“宝贝，赶紧起来，起晚的话，车上那么多小朋友都在等你，那样可就太丢了，快点！”孩子吃完饭之后，送他去等校车，我也该去上班了，“爸，去医院别忘了带医疗卡，现在都现场报销！”

### 晚上：

吃完晚饭，全家人坐在沙发上闲聊，“大家都说说今天遇到啥高兴事了呗！来，小哲哲先说，今天在学校过得怎么样？”我提议。

“我今天中午在学校吃得可多了，有馒头、青

菜，还有肉，老师还表扬我了，吃饭时没有把饭菜掉在桌上！老师上午教我们唱《两只老虎》，下午我先唱下来了，老师还发给我一朵小红花，夸我很棒！”

“好，来，我们给小哲哲鼓掌！下面让爷爷奶奶说说呗，今天比赛咋样？”

“哈哈哈……我们成绩也不错，第二名！”爸爸高兴地说道。

“要不是你第二段跳错了步，第一名那就是我们的，比赛前刚跟你们说了注意注意，就是不听，年轻的时候固执，年纪大了还是那样，真是不可救药了，下次不跟你搭伙了！”妈在旁边有些生气地说。

“下面该我了，我跟大家说一个好消息，今天我荣升为科长了！”老公得意洋洋地把头一昂，头发一甩，惹得我们哈哈大笑。

“我就说嘛，只要好好干，别搞歪门邪道，一定能行！别骄傲，也别忘本，当官就是为人民服务的，老话说得好：当官不为民做主，不如回家卖红薯！这话到什么时候都不过时……”爸又开始演讲他的那套政治理论。

这就是我家未来极为平常而又普通的一天。

李晓娜  
2012年12月3日



## 与老伴畅游天下，写一本游记

### 2020年的我：

2020年，我年满五十了。孔子说“五十而知天命”，那时我的生活会是什么样子呢？

在我看来，“小康”其实并非工资翻番，住房高档，吃喝精致，穿戴时尚。我倒觉得，只有精神上充实满足才是真正的小康。

2020年，我会让四老继续增寿延年。50岁，意味着我的父母、岳父母年过八十，他们身体康健，心情愉快就是我尽孝的最大心愿。国家富强，民生无忧，四老虽年已耄耋，我会一如既往

往，每周都回家看看，聊天、逗乐，解闷、舒心；偶尔也带他们去老年活动中心，广交老友，打牌、下棋、跳舞、打球。

老爷子海军出身，很想再去刘公岛看看；老太太说要去大明湖走走；岳母说要到泰山烧香还愿；岳父说临沂有个老友让他挂念。我会一一满足他们的要求。让老人高兴，今生无悔，这就是我的快乐和追求。

2020年，我会与老伴畅游天下。50岁，意味着我们俩结婚27年了。27年间，我

们相濡以沫、风雨同舟。我们要依旧拼搏在教育一线，享受育人快乐。同时，我和媳妇要了却多年夙愿，五十岁前我们已把祖国东部的名胜古迹游览一遍；接下来我们要再接再厉。新疆的天山，内蒙古的草原，东北的雪林，西藏的雪山，我们都要去看一看，领略自然风光，体验风土人情。我们还打算把游览过程和感受写成一本书，配上摄影图片，赠给喜欢旅游的亲朋好友，以作永久的纪念。

李波  
2012年12月某日